
A tűzijáték a pirotechnika legismertebb és leglátványosabb ágazata, az 
egyik legrégebbi iparág, melynek fejlődése szorosan összekapcsolódik a 
feketelőpor feltalálásával (800 körül), alkalmazásával, illetve gyártásával. 
Kínában 900 körül feketelőporral vagy puskaporral töltött bambuszrudakat 
meggyújtva a tűzzel, füsttel és durranással űzték el a rossz szellemeket. Az 
első, maihoz hasonló tűzijátékot Kínában tartották a 12. században, ahol 
később azok az egyházi szertartások és ünnepek kísérőeseményei lettek. 
Ezt követően tűzijátékanyag-gyárak épültek eleinte Kínában és Japánban, 
majd Európában is (Németországban, Olaszországban és Angliában). A me-
diterrán országok, főként Spanyolország, Olaszország és Málta ma is nagy 
gyártói hagyománnyal rendelkeznek, de Franciaország is kiemelkedő. Mivel 
a gyártásnak még ma is csak elenyésző fázisa gépesíthető; főként az olcsó 
emberi munkaerő, valamint az évezredes tapasztalat miatt a tűzijátékok zö-
mét manapság is Kínában készítik, azonban Japánban, Dél-Koreában, Indi-
ában és Mexikóban is jelentős volumenű gyártás zajlik.

KALENDÁRIUM

A tűzijáték története

December 31., kedd
Az év utolsó, 365. napja.

Névnap: Szilveszter
Egyéb névnapok: Donáta, Katalin, 
Má rió, Máriusz, Melánia, Szilveszt-
ra, Ubul

Katolikus naptár: Szent Szilvesz-
ter pápa, Szent Donáta
Református naptár: Szilveszter
Unitárius naptár: Szilveszter
Evangélikus naptár: Óév estéje, 
Szilveszter
Zsidó naptár: Tévét hónap 
3. napja

A Szilveszter latin származású fér-
fi név, jelentése: erdő mellett lakó, er-
dei férfi . Az évszázadok során négy 
pápa viselte ezt a nevet. Női alakvál-
tozata: Szilvesztra.
Az óév búcsúztatásához több ősi 
szokás is kapcsolódik. Ilyen példá-
ul az ólomöntés, amely a jóslás egy 
fajtája; a gombócfőzés, amelynél 
a tésztában a lehetséges férfi nevek 
lapulnak, és amelyik elsőre jön fel 
forráskor az edényben, az lesz az 
udvarló. Ugyanakkor ez a nap idő-
jós is: ha északi szél fúj, hideg lesz 
a tél hátralévő része, ha pedig déli, 
akkor bízhatunk az enyhülésben.

HOROSZKÓP

KISLEXIKON

Uralkodó bolygója sok energiával tölti fel 
Önt. Lehetősége nyílik behozni a lemara-
dásait, emellett pedig a személyes kap-
csolatai ápolására is jut ideje.

Egyre nehezebb állapotok között kell 
helytállnia. Ne aggódjék, ha azt látja, 
hogy a vártnál lassabban halad! Nemso-
kára egyenesbe kerülnek a dolgai.

Ma olyan személyeket ismerhet meg, 
akik később segítségére lehetnek a tevé-
kenységei során. Legyen nyitott minden-
re, és éljen a lehetőségekkel!

Szellemileg kimagasló formában van. En-
nek köszönhetően feltalálja magát isme-
retlen környezetben, és kiválóan eligazo-
dik a váratlan helyzetekben is.

Néhány váratlan esemény meghiúsíthat-
ja a mai terveit. Azonban ezen ne bosz-
szankodjék, mert a karrierjében hama-
rosan előrelépésekre számíthat!

Sorozatos hibákat követ el, amiért fe-
lelősségre vonják. Maradjon rugalmas, 
ugyanis ha képtelen lesz alkalmazkodni, 
még nehezebb helyzetbe kerülhet!

Bár szeretné megvalósítani kiváló ötle-
teit, ma kissé letargikus az állapota. Te-
remtsen kapcsolatot azokkal, akik min-
dig szilárdan kitartottak Ön mellett!

Hirtelen változásokra készülhet, amelyek 
felborítják az eddigi életrendjét. Kerülje a 
kockázatot, az anyagi ügyeit pedig lehe-
tőleg ne bízza másokra!

Kissé kimerült, ezért iktasson be kisebb 
szüneteket a munkájába! Ezáltal köny-
nyen átlendülhet a holtpontokon, és új 
erőkkel láthat neki a teendőinek.

Az energiái csökkenőben vannak, emi-
att hajlamos az elvállalt feladatait napról 
napra tovább halogatni. Próbálja meg le-
győzni a rossz hangulatát!

Kedvező körülmények sodródnak Ön elé, 
ezért használja ki ezt a kivételes helyze-
tet! Fellendítheti üzleti kapcsolatait, és 
anyagilag is felszusszanhat.

Hogyha eredményekre vágyik, maradjon 
magabiztos, és ne becsülje le a képessé-
geit! Hangsúlyozza az erősségeit, és lep-
lezze a gyenge pontjait!

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Rák jún. 22. – júl. 23.

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Bak dec. 22. – jan. 20.

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Halak febr. 20. – márc. 20.

ÉV VÉGI RITMUS  KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR

IDŐJÁRÁS

Csíkszereda
–4° / 1°

Kolozsvár
–4° / 1°

Marosvásárhely
–1° / 3°

Nagyvárad
0° / 1°

Sepsiszentgyörgy
–1° / 2°

Szatmárnémeti
0° / 2°

Temesvár
–1° / 3°

Szolgáltatás2019. december 31.
kedd18

Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2020. január 
12-éig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napo ca, str. Regele Ferdinand 
nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.

december
31/2

NYERŐSZELVÉNY 
Név:Tel.:

Cím:

A fiatal Kovács sóvárogva azt mondja 

Feketének:

– Drága, asszonyom, én imádom a ma-

ga lányát. Szeretném megkérdezni: mit 

tegyek, hogy gyakrabban láthassam?

– Adjon kölcsön a férjemnek száz eurót, 

és évekig ... (Poén a rejtvényben.)

Mit tegyen?

A négyzetrács üres négyzeteibe úgy 
kell beírnunk a hiányzó számokat, 
hogy mind a 9 sorban és 9 oszlop-
ban megtalálható legyen 1-től 9-ig 
minden egyes szám, illetve a 9 kis 
négyzetben (blokkban) is szerepel-
jen az összes szám 1-től 9-ig.
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Merjünk-e jobbat
kívánni a réginél?

Az illendőség szerint mondhatni kötelező a jókívánság, ami ön-
magában dicséretes is, de vannak olyan helyzetek, amikor a 
gépiesen elhadart egészség, boldogság, szerencse és sikerek 
ironikusabban hangzanak, mint a régies bort, búzát, békességet. 
Ez a mostani évbúcsúztató is sajnos ilyen helyzetben történik, 
nemcsak konkrétan a távozó 2019-es, hanem a jelképes utolsó 
harminc évre vonatkozóan mindenekelőtt. S hogy miért mon-
dom jelképesnek?! Mert a mi kultúrkörünkben a harminc évet 
nevezik emberöltőnek, amit ugyan sokan összetévesztenek az 
emberélettel, pedig az emberöltő azt az időszakot jelenti, amíg 
egy nemzedék a születésétől az érett, tudatos és újabb nemze-
dék „teremtését” vállalni képes felnőtté lesz. Aki már átélte, tud-
ja, hogy az ember életében ez az első emberöltő tűnik a leghosz-
szabbnak, érzésben, tudásban, élményekben leggazdagabbnak, 
a következő egészen más jellegű, s a manapság már egyáltalán 
nem ritka harmadik emberöltő valószínűleg még másabb. Az én 
nemzedékem biztosan csodálkozva mondja, hogy már harminc?! 
Mintha most lett volna! Akkor nem kellett nógatni, hogy kívánjunk 
valami jót vagy legalábbis jobbat, hisz voltak pillanatok, amikor 
úgy éreztük, bármit kívánhatunk, hisz csak rajtunk múlik. Hamar 
kiderült ugyan, hogy rajtunk vajmi kevés múlott, de a remény még 
pislákolt, amit viszont ez a távozó év ránk zúdított, azt nagyon 
szívesen kitörölném. A rengeteg üres beszéd, hazugság, csalás 
és semmibevétel erősen megfeküdte a gyomrunkat. Nemegyszer 
volt olyan érzésem, hogy a politikai „elit” szájából még a kérdé-
sek sem igazak. A régiekre ugyanúgy jellemzően, mint az újabban 
– ismét – előbukkantakra. Ugyanaz a sok semmitmondó, üres 
duma, a bűvészek ügyességével előrántott bűnbakok alázása, 
a konkrét tettek is ugyanúgy odázódnak, mint az örömujjongás-
sal leváltott elődeik esetében. Pedig lehetne tenni némi jót is az 
emberekért, s most meg is ragadom az alkalmat, legyen ez az én 
újévi jókívánságom: a helyhatósági intézkedéseket teljes mér-
tékben depolitizálni kellene, a pártpolitikát a parlamenti életre 
korlátozva. Hiszen egy közösség mindennapi életének miért kell 
megszenvednie a politikai többszínűségből adódó állandó mara-
kodást, uraskodást vagy frusztráltságot?! Miért elsődleges a jó ja-
vaslatot tevő pártállása?! Ezért kérdem, merjünk-e valami jobbat 
kívánni a réginél, vagy megint az üres kívánsággal maradunk?!
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